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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Ιωάννης Λαγός, σας γνωρίζουμε ότι στους βασικούς άξονες της Εθνικής και 

Περιφερειακής Τουριστικής Στρατηγικής, που έχει σχεδιάσει και υλοποιεί από το 2015 το 

Υπουργείο Τουρισμού, περιλαμβάνεται η ανάδειξη και ο εμπλουτισμός του τουριστικού 

προϊόντος της Χώρας, η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου μέσω της ανάπτυξης και 

προβολής θεματικών τουριστικών προϊόντων και εμπειριών, η δημιουργία νέων προορισμών και 

η προώθηση επενδύσεων, η διείσδυση σε νέες αγορές με ενίσχυση του τουρισμού πολυτελείας 

και προσέλκυση τουριστών υψηλής εισοδηματικής στάθμης και ο Βιώσιμος Τουρισμός για την 

στήριξη της περιφέρειας και των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών. 

Στο παραπάνω πλαίσιο το Υπουργείο Τουρισμού παρακολουθεί τον διεθνή 

ανταγωνισμό, συμμετέχει στις παγκόσμιες εκθέσεις προβάλλοντας μέσω του ΕΟΤ την Χώρα 

διεθνώς ως ελκυστικό τουριστικό προορισμό 365 μέρες τον χρόνο και αποσκοπώντας στην 

ενίσχυση της ποιότητας του παρεχόμενου τουριστικού προϊόντος αλλά και στη βελτίωση των 

βασικών μεγεθών του (αφίξεις, τουριστικά έσοδα). Η στρατηγική μας έχει ήδη αποφέρει 

μετρήσιμα αποτελέσματα. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα ετήσια οριστικά στοιχεία της Τράπεζας 

της  Ελλάδος για το 2017 καταγράφεται αύξηση της εισερχόμενης κίνησης κατά 7,4% αγγίζοντας 

τα 30,1 εκατ. τουρίστες ενώ οι ταξιδιωτικές εισπράξεις διαμορφώθηκαν στα 14,6 δις ευρώ 

παρουσιάζοντας αύξηση κατά 10,8% σε σύγκριση με το 2016. Σύμφωνα με τα ως άνω στοιχεία 

αυξήθηκε η μέση διάρκεια παραμονής (αριθμός διανυκτερεύσεων) ανά ταξίδι κατά 2,7% σε 

σχέση με το 2016. 

Επιπλέον, πρόσφατα το Παγκόσμιο Συμβούλιο Ταξιδίων και Τουρισμού στην ετήσια 

έρευνά του ανακοίνωσε την σημαντική αύξηση όλων των μεγεθών του ελληνικού τουρισμού, 

εκτιμώντας συγκεκριμένα ότι η συνολική συνεισφορά του τουριστικού τομέα στο ΑΕΠ κατά το 

2018 προβλέπεται να αυξηθεί κατά 5,3% και θα συνεχίσει να αυξάνεται με ρυθμό 3,7% κάθε 

έτος για την επόμενη δεκαετία. Εως το 2027 η συνολική συμβολή του τουρισμού στην οικονομία 

προβλέπεται ν΄αυξηθεί κατά 4,6% φθάνοντας στο 23,8% του ΑΕΠ. Στην εν λόγω έρευνα, 

προβλέπεται αύξηση των αφίξεων ξένων επισκεπτών στην Ελλάδα με ρυθμό 4,8% ετησίως 

ξεπερνώντας τα 39 εκ. αφίξεις εως το 2027 και αποφέροντας περί τα 26,4 δις έσοδα. Σε ό,τι 

αφορά στην συνολική συμβολή του κλάδου στην απασχόληση αυτή προβλέπεται να σημειώσει 
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αύξηση με ρυθμό 3,4% ετησίως εξασφαλίζοντας 1.237.000 θέσεις εργασίας, δηλ. το 29,9% της 

συνολικής απασχόλησης στη Χώρα. Τέλος, σε ό,τι αφορά το μερίδιο στις συνολικές εθνικές 

επενδύσεις, αυτό προβλέπεται να αυξηθεί από το 15,9% το 2017 σε 17,3% το 2027.    

Η Ελλάδα ισχυροποίησε τον ρόλο της στον παγκόσμιο τουρισμό με την συμμετοχή της για 

πρώτη φορά στο Εκτελεστικό Συμβούλιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού των 

Ηνωμένων Εθνών (UNWTO) στο οποίο συμμετέχουν 33 χώρες για την περίοδο 2018 - 2021, ενώ 

προεδρεύσαμε για πρώτη φορά στην κορυφαία συνάντηση του ΟΟΣΑ για τον τουρισμό και τη 

βιώσιμη ανάπτυξη, η οποία διεξήχθη τον περασμένο Οκτώβριο στο Παρίσι με τη συμμετοχή 

Υπουργών Τουρισμού των χωρών - μελών του και παραγόντων της διεθνούς τουριστικής 

βιομηχανίας.  

Προς την παραπάνω κατεύθυνση και με πρωτοβουλία του Υπουργείου Τουρισμού και την 

υποστήριξη του ΕΟΤ, διοργανώσαμε σε συνεργασία με την ASTA και την αντίστοιχη ελληνική 

FedHATTA στις 14-17 Απριλίου 2018 στην Αθήνα, το κορυφαίο διεθνές συνέδριο της Ένωσης 

Αμερικανών Ταξιδιωτικών Γραφείων ASTA Destination EXPO με τη συμμετοχή 500 και πλέον  

τουριστικών πρακτόρων από τις ΗΠΑ, συμβάλλοντας στην προώθηση και προβολή της Ελλάδας 

στην αμερικανική τουριστική αγορά.  

Στις πρωτοβουλίες εξωστρέφειας του ελληνικού τουρισμού και με σκοπό τη διασύνδεση 

των Περιφερειών της Ελλάδας και της Ρωσίας στον τουρισμό, εντάσσεται και η διοργάνωση του 

διήμερου φόρουμ στο πλαίσιο του Έτους Τουρισμού Ελλάδας - Ρωσίας, το οποίο έλαβε χώρα 

στις 24-25 Ιανουαρίου 2018 στη Μόσχα με στη συμμετοχή εκπροσώπων εννέα Περιφερειών της 

Ελλάδας και 30 Περιφερειών της Ρωσίας και στόχο τη διμερή συνεργασία και ουσιαστική 

ενίσχυση των τουριστικών ροών όσο και την τουριστική διασύνδεση της με ρωσικές 

περιφέρειες και την υπογραφή συνεργασιών για την προώθηση θεματικών τουριστικών 

προϊόντων. Στη Χαλκιδική θα διοργανωθεί παράλληλα, Ελληνορωσικό Επιχειρηματικό  Φόρουμ 

για τον Τουρισμό, τον ερχόμενο Ιούνιο.  

Επόμενες δράσεις που προγραμματίζονται από το Υπουργείο Τουρισμού, αφορούν στη 

διοργάνωση της «8
η
 Διεθνούς Συνάντησης του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού για τον 

Τουρισμό στο Δυτικό Δρόμο του Μεταξιού» τον ερχόμενο Οκτώβριο στη Θεσσαλονίκη καθώς 

και στην για πρώτη φορά διοργάνωση στην Ελλάδα το 2020, με την υποστήριξη του Υπουργείου 

Τουρισμού, του ετήσιου συνεδρίου της Διεθνούς Ένωσης Εισαγγελέων. 

Σε ό,τι αφορά στον τομέα της προσέλκυσης νέων επενδύσεων, και αφού ολοκληρώσαμε 

το έργο της Κωδικοποίησης της Τουριστικής Νομοθεσίας, δημιουργήσαμε σύγχρονο, ευέλικτο 

και ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο με ταχύτατες και απλοποιημένες  ηλεκτρονικές διαδικασίες 

αδειοδότησης και λειτουργίας τουριστικών επιχειρήσεων (0ne-Stop-Shop) μέσω Ενιαίων 

Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών. Πλαίσιο με το οποίο θεσπίζονται σύγχρονες προδιαγραφές και 

κριτήρια δημιουργώντας ένα πιο φιλικό και ελκυστικό το περιβάλλον υλοποίησης νέων 

επενδυτικών σχεδίων στον ελληνικό τουρισμό, όπως σύνθετα τουριστικά θέρετρα φιλοξενίας 

και νέες πολυτελείς υποδομές γκολφ, κέντρα  θαλασσοθεραπείας, ευεξίας και spa, μαρίνες, 

συνεδριακά κέντρα και πολυτελείς παραθεριστικές κατοικίες.  

Σημειώνεται ότι την τελευταία διετία υπεβλήθησαν στις υπηρεσίες του Υπουργείου 

Τουρισμού περισσότερες από 350 αιτήσεις για αναβάθμιση, εκσυγχρονισμό και επέκταση 

υφιστάμενων ξενοδοχειακών μονάδων 4 και 5 αστέρων αλλά και για τη δημιουργία νέων οι 

οποίες βρίσκονται σε διαδικασία αδειοδότησης. Στον αναπτυξιακό νόμο υπεβλήθησαν 254 

προτάσεις τουριστικών επενδύσεων, ύψους σχεδόν 1 δις ευρώ.  

Σε ό,τι αφορά στην ποιότητα του τουριστικού προϊόντος, το μερίδιο αγοράς που έχουν 

κατακτήσει τα ξενοδοχεία 4 και 5 αστέρων φθάνει σήμερα σύμφωνα με στοιχεία των 

τουριστικών φορέων στο 40% και υπάρχουν ακόμη μεγαλύτερα περιθώρια ανάπτυξης την 
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επόμενη δεκαετία, μέσα από σειρά κινήτρων, απευθείας αεροπορικές συνδέσεις και νέες 

επενδύσεις εκσυγχρονισμού ξενοδοχειακών μονάδων.  

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η επιτυχία του ελληνικού τουρισμού τα τελευταία χρόνια 

αποτυπώνεται στα διαδοχικά  ιστορικά ρεκόρ σε όλα τα τουριστικά μεγέθη, στη σημαντική 

αύξηση  των ξένων επισκεπτών υψηλής αγοραστικής δύναμης, αλλά κυρίως στην 

προσέλκυση  νέων τουριστικών επενδύσεων υψηλής προστιθέμενης αξίας. Την τελευταία 

τριετία έχουν προστεθεί περισσότερες από 25.000 νέες κλίνες σε ξενοδοχεία τεσσάρων και 

πέντε αστέρων καθώς και σε σύνθετα τουριστικά καταλύματα (resorts), που αποδεικνύουν ότι 

ο τουρισμός πολυτελείας αυξάνεται διαρκώς. 

 

    Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                            Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 
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